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∆ήλωση ΜΜΕ 
 
Η κυβέρνηση για ακόµη µια φορά αποδεικνύεται αδύναµη να διαχειριστεί 
σηµαντικά ζητήµατα, εσωτερικής διακυβέρνησης, µε την ολιγωρία που 
επέδειξε στο µέγα θέµα της βίας στα γήπεδα. Μόλις χθες, κι υπό το βάρος της 
λαϊκής κατακραυγής για τον φίλαθλο που αυτό-ακρωτηριάσθηκε, µε τον πιο 
φρικτό τρόπο αποφάσισε να αντιδράσει. Η αντίδραση, ωστόσο, είναι 
σπασµωδική, γίνεται µε προχειρότητα και έχει στόχο τη δηµιουργία 
εντυπώσεων. Επανειληµµένα καλέσαµε τους αρµοδίους υπουργούς να 
λάβουν µέτρα προτού τα γήπεδά µας µετατραπούν σε σφαγεία και µας 
αγνόησαν. Αγνόησαν όχι µόνο τις εισηγήσεις της αντιπολίτευσης αλλά και των 
άλλων κοµµάτων που κατατέθηκαν στις Κοινοβουλευτικές Επιτροπές 
Νοµικών και Παιδείας και ειδικότερα τις αποφάσεις της υπεπιτροπής κατά της 
βίας, που συστάθηκε από την Επιτροπή Νοµικών και η οποία έχει 
επεξεργαστεί µε όλους τους αρµοδίους φορείς (ΚΟΠ, σωµατεία, ιδιοκτήτες 
γηπέδων, αστυνοµία κ.α.) µια σειρά από µέτρα για την αντιµετώπιση της βίας 
στα γήπεδα. Αξιοσηµείωτο είναι το γεγονός ότι η υπεπιτροπή σε συνεργασία 
µε την Νοµική Υπηρεσία επεξεργάζεται σχετική νοµοθεσία η οποία σύντοµα 
θα κατατεθεί στην Βουλή για συζήτηση.  
 
∆υστυχώς, αποδείχθηκαν ανίκανοι να αντιληφθούν το µέγεθος του 
προβλήµατος, να σχεδιάσουν µέτρα αποτροπής και πολύ περισσότερο, να 
εφαρµόσουν µια συνετή και συνεπή πολιτική-πρόληψης. Ενώπιον του 
Προέδρου της ∆ηµοκρατίας, οι Υπουργοί – αγχωµένοι και ασθµαίνοντες – 
περιορίσθηκαν να αντιγράψουν και να παρουσιάσουν όλα αυτά τα µέτρα που 
εµείς προτείναµε για τόσο καιρό. Είχαν, µάλιστα, το θράσος να µας πουν ότι 
στη σύσκεψη του Προεδρικού κατέγραψαν «σκέψεις και προτάσεις». Όσα 
ειπώθηκαν, χθες το βράδυ, στο Προεδρικό είχαν επανειληµµένως τεθεί από 
την αντιπολίτευση και τα άλλα κόµµατα, σε συνεδρίες των αρµοδίων 
Κοινοβουλευτικών Επιτροπών. 
 
Είναι µε ιδιαίτερη ευχαρίστηση που άκουσα τις απόψεις που ανταλλάγησαν 
στην παρουσία του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας αναφορικά µε µέτρα που 
προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την αντιµετώπιση των φαινοµένων βίας 
στα γήπεδα. Με την αναγγελία όµως των µέτρων αυτών, συνεπάγεται και η 
υποχρέωση των Κυβερνώντων για άµεση υλοποίηση ή εφαρµογή τους, γιατί 
έχουµε «µπουκτίσει» από τις αναγγελίες των δύο υπουργών και τις «χωρίς 



αντίκρισµα» διαβεβαιώσεις τους ενώπιον των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών 
από τον Ιούνιο του 2003.  
 
Χθες το βράδυ έγιναν όµως και εισηγήσεις που είναι ανεφάρµοστες και δεν 
συνάδουν µε τα δικαστικά θέσµια και την αρχή για «δίκαιη δίκη». Είναι 
απόδειξη ότι οι Υπουργοί ενήργησαν µε τη συνήθη προχειρότητα και 
επιπολαιότητα, µε την οποία αντιµετωπίζουν το ζήτηµα. Ζήτησαν, δηλαδή, την 
άµεση παραποµπή για εκδίκαση περιστατικών βίας στους αθλητικούς 
χώρους, από την επόµενη ηµέρα του περιστατικού. Μια υπερβολή που έχει 
σαν στόχο τον εντυπωσιασµό αφού καµιά δικαστική υπόθεση δεν µπορεί να 
καταχωρηθεί και δικαστή την ίδια µέρα.  
 
Λέχθηκε, χθες, ότι επισπεύδεται «η επεξεργασία του νοµοσχεδίου που 
εκκρεµεί στη Γενική Εισαγγελία, σε σχέση µε τη στέρηση της ελευθερίας κατά 
το σαββατοκύριακο έτσι ώστε οι οπαδοί που καταδικάζονται από δικαστήριο 
να τίθεται σε περιορισµό για να µην έχουν τη δυνατότητα να 
παρακολουθήσουν το επόµενο παιχνίδι της οµάδας τους». Ως Πρόεδρος της 
Επιτροπής Νοµικών της Βουλής και της υπεπιτροπής κατά της βίας, σας 
διαβεβαιώνω ότι η εισήγηση αυτή περιλαµβάνεται µεταξύ των εισηγήσεων 
που επεξεργάζεται η Νοµική Υπηρεσία και οι οποίες αναµένεται σύντοµα να 
κατατεθούν για τελική νοµοπαρασκευαστική επεξεργασία. Άρα οι Υπουργοί 
παραβίασαν ανοικτές θύρες και προανήγγειλαν κάτι το οποίο είχε σχεδόν 
έτοιµο, η Νοµική Υπηρεσία.   
 
Αψυχολόγητη και χωρίς σοβαρή µελέτη είναι και η απόφασή τους για στέρηση 
κατά το 1/26ο  της χορηγίας, που δίνει ο ΚΟΑ, στο σωµατείο εκείνο, του 
οποίου οι φίλαθλοι προκαλούν επεισόδια, και η παραχώρηση της χορηγίας 
στο σωµατείο, του οποίου οι φίλαθλοι συµπεριφέρθηκαν µε αθλητοπρέπεια. 
Τέτοιου είδους µέτρα αφήνουν περιθώρια για προβοκάτσιες και θα 
προκληθούν νέες αντεγκλήσεις µεταξύ του φίλαθλου κόσµου. 
 
Τέλος, θα ήθελα να επισηµάνω ότι από τη χθεσινή συνεδρία απουσίαζαν µια 
σειρά από αθλητικούς παράγοντες οι οποίοι θα έπρεπε να είχαν κληθεί ώστε 
να καταθέσουν τις θέσεις τους. Φαίνεται ότι η χθεσινή σύσκεψη στην 
παρουσία του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας έγινε για επικοινωνιακούς λόγους 
και ίσως γι’ αυτό θεώρησαν αναγκαίο να διεξαχθεί σε... ελεγχόµενο 
περιβάλλον. Τέτοιου είδους νοοτροπίες δεν επιλύουν προβλήµατα. Απλά, τα 
σπρώχνουν κάτω από το χαλί... 
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